



2023年重庆市住建领域第一片区“质量月”活动现场观摩会



团结湖大数据智能产业园项目参与2023年中国国际智能产业博览会



区住房城乡建委对在在建项目开展质量监督检查

# 增强质量意识 推进高质量发展

## ——区住房城乡建委2023年“质量月”活动专题报道

记者 黄昌怀 通讯员 赵丹 王雷

质量是立国之本，是强国之基，事关民生福祉。今年9月是全国第46个“质量月”，区住房城乡建委深入落实质量强国、质量强市、质量强区的安排部署，坚持人民至上，进一步践行初心使命，推进建筑行业高质量发展，持续增进人民群众获得感、幸福感、安全感，以优异成绩迎接“质量月”的到来。

**质量引领促发展。**2023年，江津区加快推进住房和城乡建设事业高质量发展，项目建设蹄疾步稳，经济大盘稳中有进。1-8月，全区完成房地产投资112.63亿元，同比增长8.7%，全区新建商品房销售92.91万平方米，较上半年收窄5.6个百分点。市郊铁路跳磔至江津线（圣泉寺至鼎山段）等重点项目加快推进，宜居城市、城市更新提升、融城通道、中国传统村落、美丽宜居示范镇等项目有序开展。

**质量为先创佳绩。**2023年，江津区积极培育工程项目争先创优，获奖项目创历史新高。9月，几江长江大桥荣获第十九届中国土木工程詹天佑奖，是此次重庆唯一获奖的工程；中建桥梁总部大楼（一期）、白沙长

江大桥及连接线工程2个项目荣获2023年重庆市巴渝杯优质工程奖；重庆敏华家居商场项目、双福新区园区基础设施综合提升项目-享堂二期4#楼等7个项目荣获三峡杯优质结构工程奖。

**质量聚焦保民生。**2023年，江津区扎实推进恒和类和恒大项目，“保交楼”同时“保品质”。按照“一楼一策一专班”工作机制，严格执行质量规范，严格履行交付标准，品质不减配，细节不降标，交房不将就，定期组织业主参与工程质量检查，督促问题整改销号，如期实现房屋交付。

**质量控制抓首责。**2023年，江津区持续强化质量监督，以落实建设单位首要责任为抓手，提升工程质量管理水平。开展建设单位质量安全首要责任落实情况专项检查，督促建设单位落实项目管理人员配备、施工质量评价、购房业主参与户内施工质量检查、履行质量保修责任等工作。

**质量推动大变革。**2023年，江津区持续创新工程质量监管模式，优化营商环境，推进智能制造，引导行业变革。扎实推进“一件事一次办”及政务服务便民化专项行动；

探索推出第一批（共计2类7项）容缺受理事项，累计“容缺受理”13个项目，开展社会投资建设项目帮代办服务50件次，助推全区营商环境再上新台阶。团结湖大数据智能产业园项目入选重庆市2023年度智能建造试点项目，成功参与2023年中国国际智能产业博览会，推动了建筑智慧运维平台、地坪研磨机器人、地面涂敷机器人、墙面三合一机器人等先进技术的运用。

**质量提升高品质。**2023年，鲁能领秀城二街区、吾悦华府等一批高品质住宅项目亮相江津。以“建设人民满意的好房子”为目标，高品质住宅聚焦美好生活，以前瞻性的绿色、健康理念引领客户需求，秉持“匠心”精神，努力打造高品质、多元化的个性产品和服务。

**质量宣传展风采。**2023年，以“增强质量意识 推进高质量发展”为主题，江津区精心策划、组织开展了系列特色鲜明、主题突出的“质量月”宣传活动，充分展示了建设者们重视质量、培育匠心、打造精品风采。9月4日，区住房城乡建委举办了2023年江津区建设工程“质量月”活

动启动仪式，拉开了“质量月”活动的序幕，建设单位首要责任专项检查、“质量月”知识竞赛等活动持续开展；9月25日，2023年重庆市住建领域第一片区“质量月”活动现场观摩会在鲁能领秀城二街区项目成功举办，多角度、多层次展示了江津区住宅品质提升、创奖创优、“保交楼”、落实建设单位质量安全首要责任、智能建造等方面的经验做法；2023年江津区建设工程“质量月”技能比拼、房屋主体结构使用安全主题宣传、“房安知识进基层 人人都是宣传员”系列主题党日活动启动仪式等活动精彩纷呈，营造了政府重视质量、企业追求质量、社会崇尚质量、人人关心质量的良好氛围。

以“质量月”活动为契机，区住房城乡建委将持续弘扬“百年大计、质量第一”思想，传承“津工精匠”精神，提升行业服务指导力度，提高行政效能和服务质量，深化审批制度改革、加大帮扶纾困，进一步优化营商环境，立足当下、坚定信心、保持定力，为住房和城乡建设事业高质量发展贡献江津力量！



几江长江大桥荣获第十九届中国土木工程詹天佑奖



市郊铁路跳磔至江津线(圣泉寺至鼎山段)建设项目



“质量月”技能大比拼